
Motion till Alingsås kommunfullmäktige

Eldupphör nu!
Runt om i Sverige lämnas det nu in medborgarförslag av medborgare som vill bo i
kommuner som i både ord och handling står upp för folkrätt och demokratiska värden.

Att våga ta ställning och stå upp för fred är alltid viktigt. Även om kommunalpolitik ligger en
bit från det som sker i vår omvärld påverkas vi som samhälle. Människor som lever i vår
kommun bär med sig länkar till vår omvärld. Det som händer där påverkar oss. Hur vi agerar
påverkar vilket samhälle vi skapar. Ansvaret för att de mänskliga rättigheterna inte kränks
vilar på regeringen och på all statlig och kommunal verksamhet. Det är därmed en central
och viktig fråga som genomsyrar all kommunal verksamhet och styrningen.

Tidigare har kommunen tagit ställning i utrikespolitik och bland annat hissat Ukrainas flagga
tillsammans med den svenska för att visa hur Alingsås kommun står tillsammans mot den
ryska invasionen och det ofattbara lidande som den inneburit för det ukrainska folket.
Kommunens kommunalråd har även beslutat att hissa Israels flagga i oktober 2023, vilket
återigen är ett tydligt exempel på hur utrikespolitiska frågor blir till kommunala
angelägenheter.

Mänskliga rättigheter och folkrätten gäller alla människor och om vi inte står upp för
mänskliga rättigheter, fred och folkrätt så påverkar det även hur vi ser på varandra här i vår
kommun.

Ett samhälle som ska vara öppet och demokratiskt måste våga ta i stora frågor. Att vara tyst
för den katastrofen som Israel skapar i Gaza och på Västbanken är inte ett alternativ.
Alingsås kommun har chans att visa att vi är en kommun som står upp för folkrätt, att vi står
upp för varandra!

Därför yrkar vi:
… att Alingsås kommun tydligt tar ställning för omedelbart eldupphör och ökad humanitär
hjälp i Gaza, och för att rättsprocessen mot Israel i Internationella domstolen (ICJ) kring
folkmord samt processer kring andra krigsbrott i ICJ och Internationella brottmålsdomstolen
(ICC) måste ske utan ett pågående bombkrig och utföras av oberoende bedömare oavsett
vem som är part i målet. 

… att Alingsås kommun flaggar med en flagga med texten ‘eldupphör nu’ alt. ‘ceasefire now’
utanför kommunhuset tills kriget är över.

… att kommunens flaggpolicy revideras om den utgör ett hinder för att att-sats 1 och 2 ska
kunna bifallas.

Marcus Wallin (V)


